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Årsmötet 2025 
Årsmötet genomfördes på hembygdsgården söndagen den 23 mars 2025. Före 
årsmötet blev medlemmarna bjudna på förtäring och sedan hölls sedvanliga 
årsmötesförhandlingar där tjugo medlemmar deltog. Lennart Arvius var mötesordförande 
med Ingela Brandén som mötessekreterare. 
Efter årsmötet följde avtackning av styrelseledamoten Per-Olov Eriksson och årsmötets 
ordförande och sekreterare tackades. Föreningens serveringskommitté, Ingrid Brorsson, 
Eva Järvholm och Margareta Halvarsson, tackades för god förplägnad.Sedan berättade 
hemslöjdskonsulent Ingela Fredell om folkdräkter genom tiderna. 
. 
Styrelsen 
Styrelsen har under året bestått av: 
 
Ordförande Mikael Andersson  till 2026 
Ledamöter: 
Monica Eurenius till 2027 
Gerd Larsson Lundgren till 2027 
Monica Kämpe till 2027 
Ingela Brandén till 2026 
Mats Eriksson till 2026 
Eva Nässén  till 2026 
 
Ersättare: 
Erik Lindroth till 2027 
Lennart Elvbo till 2027 
Stina Eliasson till 2026 
Ingrid Brorsson till 2026 
 
Lennart Arvius Revisor till 2026 
Berit Henriksson Revisor till 2026 
Agneta Andersson Rev.ers. till 2026 
Kerstin Elvbo Rev.ers. till 2026 
 



Valberedningen har bestått av Lars Eurenius (sammankallande), Håkan Järvholm och 
Margareta Halvarsson, alla tre omvalda. 
 
Styrelsemötena har varit 12 stycken. Se sammanställningen över verksamheten. 
 
Kommittéer utsedda av styrelsen: 
Redaktionen för Litsboken 
Byggnadskommittén 
Serveringskommittén 
Informationskommitté 
Lekmiljökommittén 
Föremålskommittén 
Fordonskommitté (inrättades styrm på 8/2025 den 18/8) 
Uthyrningsansvariga 
Smedjanansvarig 
Textilombud/textilansvariga 
 
Ekonomin  
Under året har vi genomfört de  evenemang vi har tänkt att genomföra och de har varit 
välbesökta. Sommarserveringen har genomförts i egen regi. Serveringen är vår största 
inkomstkälla och vi har inte sett något större avbräck, eventuellt att antalet besökare har 
varit något färre än föregående år. Även i år hade vi caféverksamheten stängd veckan 
efter midsommar och öppnade sedan den 28 juni men vi  hade sedan stängt både på 
måndagar och tisdagar i varje vecka. Vecka 29 genomförde vi hembygdsvecka med fullt 
program, onsdag - söndag, med visning av gamla foton från Lit, musikunderhållning, 
släktforskning, rundvandring, föreläsning om kulturhistoriska växter, utställning av 
lapptäcken och en minimarknad. Under  sommarens öppethållande nyttjades vår 
“digitala kassaapparat” genom Pay Pal-applikationen (fd iZettle) fullt ut för uppföljning 
med gott resultat (kontant-,  betalkort- och swishbetalningar). Brevågsstugan har varit 
öppen, när serveringen har varit öppen under sommaren, med försäljning av 
hemslöjdsalster. Julmarknaden arrangerades i år under en dag i slutet av november, 
men med längre öppettid. Hembygdsföreningen hade servering inomhus av julgröt och 
skinkstut. Totalt 20 utställare fanns utomhus, i Brevågsstugan och i bakstugorna. 
Utställarna trivdes och de flesta vill komma tillbaka till nästa julmarknad. Tomten kom 
åkande i släde efter den fina hästen och det uppskattades mycket av barnen. 
 
Föreningen har under året sökt och fått bidrag från Östersunds kommun, dels 20 000 kr i 
verksamhetsbidrag samt möjlighet att nyttja Destination Östersunds tjänster.  De större 
renoveringar som har genomförts är dels upprätande och nya fundament till ryttarhärbre, 
ett arbetet som har utförts ideellt, och dels reparation av taket på fause som vi lejde bort 
till P. Larssons Bygg AB. Allt har bekostats med egna medel och kostnaden för 
takreparationen togs från B Anderssons fond. Bykontoret i Lit har under året skött 
föreningens bokföring. I övrigt se resultat- och balansräkning för år 2025. 
 
Medlemmar 
Antalet betalande medlemmar var vid årets slut 269 (2024:284). Efter rekryteringen 
2023 har vi tappat en del medlemmar, mest de som kom till 2023. Vi fortsätter att samla 



in e-postadresser till medlemmarna. Vi har ett elektroniskt formulär som bl.a. finns 
tillgängligt på hemsidan och facebooksidan för “medlemsuppgifter”. Vid årsmötet 
beslutades att medlemsavgiften för 2026 skulle höjas till 150:- per person och år. 
Anledningen är att Sveriges hembygdsförbund höjer sin avgift från 10 till 23 kr per 
medlem och år. Under året har sex medlemsbrev skickats ut till dem som har e-post. 
Föreningen har även bjudit in medlemmarna att besöka Arkivet i Östersund. 
 
Medlemskap i organisationer 
Hembygdsföreningen är medlem i: 

 Sveriges hembygdsförbund 
 Heimbygda 
 Föreningsarkivet i Jämtlands län, FAJ 
 Byföreningen i Lit 
 Prästkällans samfällighetsförening (vatten) 

 
Samverkan/samarbete 
Vi samverkar med: Häggenås Lit Kyrkås församling, Lions i Lit, Fritidsgården, 
Studieförbundet Vuxenskolan, Röda korset, MHF, Hemslöjdarna i Lit , Lits hembygdskör 
och Lits scoutkår. 
 
Serveringskommittèn: Sommarserveringen har haft öppet sex veckor med start 28 juni 
till 10 augusti, mellan 11-16. Stängt måndagar och tisdagar. Ett aktivt sökande efter flera 
ideella medhjälpare gav hyfsat resultat. Två feriepraktikanter bidrog också med god 
hjälp och gott humör. Sedvanliga arrangemang har genomförts, fettisdag, nationaldag, 
midsommar och julmarknad. Välbesökta och lyckade. Många bidrar med bullar, mjuk 
pepparkaka och småkakor, krus, som är populära inslag i serveringen. Det har firats 
gudstjänst på midsommardagen och 27 juli vid Korstastugan. Vid två tillfällen, vår och 
höst, har hembygdsföreningen bjudit på kaffe med underhållning på Häradsgården. 
Serveringskommittén har bestått av Eva Järvholm, Eva Söderström och Ingrid 
Brorsson.  
. 
Föremålskommittén: Kommittén har bestått av Mikael Andersson, Håkan Järvholm, 
Monica Kämpe samt Lena Persson (textilansvarig). Föremålsregistreringsprogrammet 
SOFIE har ännu inte kommit i ny version via Jamtli - så vi nyttjar fortsatt vår gamla 
version av programmet. Lite ordningsarbete under året. 
Punkt 7.5. “Gåvor till föreningen” är ett fast inslag i styrelseprotokollen. 
 
Informationskommitén: Har annonserat inför de aktiviteter vi har genomfört på affischer, i 
Händer i Lit, i lokaltidningarna, i Visit Östersund, på hemsidan och facebook. 
Föreningens hemsida och facebooksida uppdateras fortlöpande. Lits hembygdsförening 
är ansluten till Hembygdsförbundets hemsida Hembygdsportalen där vi kan lägga in 
både arrangemang och besöksmål. Kommittén har bestått av Monica Eurenius, Björn 
Groth och Mikael Andersson. 
Föreningens hemsida: https://www.hembygd.se/lits 
Föreningens facebooksida: https://www.facebook.com/Litshembygdsforening 
 



Lekmiljökommittén: Hembygdsföreningen fortsätter att bygga upp miljön kring 
lekstugan.  Lekskåpet är nu fyllt med diverse utomhusleksaker och information om olika 
äldre lekar är uppsatta på utsidan av skåpet. Under året har hästen och geten blivit extra 
omhändertagna under vintern. Getens ena horn har satts tillbaka och båda har blivit 
lackerade. 
Kommittén har bestått av Eva Järvholm, Eva Nässén och Monica Eurenius. 
         
Byggnadskommittén: I Korstastugan har i år tre källarfönster blivit renoverade av Monica 
Eurenius. 
Brostegen upp till ryttarhärbret, som ligger i en slänt, var i mycket dåligt skick och behövde 
åtgärdas. Eftersom ryttarhärbrets stenfundament också hade börjat luta oroväckande, med risk 
för ras av härbret nedför slänten, var det än mer akut att åtgärda detta. Arbetet inleddes med att 
Lars Eurenius och Håkan Järvholm röjde runt härbret och spärrade av arbetsområdet, sedan 
lyfta härbret med domkrafter och palla upp detsamma. Lastpallar för detta fick vi ha till låns från 
Frendo i Lit. Gropar grävdes, både med maskin från Stockfelts och för hand, gjutformar byggdes 
och sedan göts fundamenten den 19 maj. Vid gjutningsarbetet var även Lennart Brorsson med. 
Sedan dröjde det till den 8 augusti innan de gamla grundstenarna åter lades tillbaka, nu på 
stadiga fundament, och härbret kunde sänkas ner. Efter kringfyllning runt fundamenten och 
städning av området återstår nu bara att utföra ny trapp/brosteg, det blir till våren. 
 
Ett annat stort arbete som skulle utföras var reparationen av taket på fause vilket styrelsen hade 
beslutat skulle ske med hjälp av en byggfirma. Lars hade möten med Petter Larsson på P. 
Larssons bygg AB angående bedömd kostnad för utförande av efterfrågat arbete inklusive 
material på ladugården. Det var i första hand utbyte av trasigt taktegel, utbyte och målning av 
vatt-, fotbrädor och vindskivor samt uppsättning av hängrännor och stuprör. Det upptäcktes 
också att det läcker in vatten vid ladugårdens takkupa, samt att två “takutstickstassar” hade 
knäckts/vridits ner. Detta kom att medföra ökade kostnader. Tvåkupigt tegel (för byte av 
takpannor) efterfrågades på sociala medier. Vi har fått in så många att det räckte till utbyte av 
alla trasiga. Tack alla som har skänkt tegel! Vi tycker att Petter Larsson med medarbetare har 
gjort ett fint jobb. 
För närvarande håller Håkan och Lars på att renovera några av de gårdslampor som finns på 
Hembygdsgården, främst m.a.p. elsäkerhet och åtkomlighet för t.ex. byte av glödlampa. 
 
Delar av styrelsen och byggnadskommittén besökte den 25 juni Märthögen och den stuga som 
föreningen äger där. Stugan är “uthyrd” mot att de som hyr underhåller den. En del 
underhållsarbeten borde utföras. 
 
Efter kursen “Säker föreningsgård” har vi nu ett tillsynsschema för hembygdsgården med en 
person som kollar läget oregelbundet per vecka. 
 
Kommittén har bestått av Lars Eurenius, Håkan Järvholm, Marcus Eriksson och Mats 
Eriksson där även Lennart Brorsson har varit delaktig. 
 
Litsboken: En redaktion bestående av Mikael Andersson, Monica Eurenius, P-O 
Eriksson och Monica Kämpe har under året arbetat med Litsboken 2025. Monica Kämpe 
ansvarade för sättningen, Printson AB anlitades för tryckningen och boken 
distribuerades ut till olika försäljare under andra veckan av december. Redaktionen 
framför ett varmt tack till artikelförfattarna och övriga som bidragit till att förverkliga årets 
bok samt till alla som hjälper föreningen att saluföra Litsboken. 



 
Uthyrningar: Uthyrningsansvariga har varit Ann-Christin Kjellberg (bakstugor) och Ingrid 
Brorsson (övriga lokaler). Bakstugorna har varit mycket uthyrda och speciellt månaderna 
före jul. Hyran för bakstugorna är sedan den 1 november 2021 ändrat till 200 kr/pass 
(medlem), 300 kr/pass (icke medlem). Hembygdsföreningen säljer numera ingen ved till 
bakning. Hembygdsgården och  Korstastugan/Logen har varit uthyrda vid 5 tillfällen. 
 
Smedjan: Ingen aktivitet i smedjan under året. Ingen ansvarig. 
 
Textilombud/textilansvariga: 
Ett antal Lits-dräkter i olika storlekar kommer att finnas till uthyrning. Udda delar och 
även nån komplett dräkt lades ut och såldes i Brevågsstugan till 
försäljning.Textilansvarig är Lena Persson, Handog (se även Föremålskommittén). 
 
Fordonskommittén 
Kommittén tillsattes av styrelsen vid styrm n:r 8/2025 den 18/8 och består av  Lennart 
Elvbo (sammankallande), Johan Eliasson och Mikael Ernqvist. 
Ett nytt projekt startade i år i och med att fordonskommittén tog sig an den gamla 
brandjeepen. Det började med att Mikael bytte tändspole och brytare samt såg över det 
elektriska. Sedan fraktades den till Lennarts garage och fortsatte jobbet med att broms- 
och huvudbromscylindrar byttes samt att förgasaren rengjordes. Efter rengöring av 
bensinpump och bränslefilter med komplettering av extra bränslefilter på 
bränsleledningen fungerade jeepen som den ska. Nu har vi en fin röd Willys Jeep att 
visa upp!  
 
Internetuppkoppling: 
Vi har installerat en tekniklösning för Wi-Fi på hembygdsgården med mobilt bredband. 
Håkan Järvholm fungerar som föreningens IT-ansvarige. Installationen med mobilt 
bredband möjliggör även fjärrstyrning av värmeanläggningar. 
 
Övrigt 
Projektet ”Växtrikets variation” har nu avslutats. Under året har inhandlats material för 
skyltproduktion och påbörjats tillverkning och utplacering av skyltar. Christer Örjegren 
har gjort en digital mall för skyltframställning, Ulla Granqvist har tagit fram en 
informationsbroschyr. Inventering av blommor och träd samt samanställning av fakta har 
genomförts med ideellt arbete av Lars Åke Bäckström, arbetet med skyltframställning 
Joel Schill och Håkan Järvholm. Utplacering och framställning av fler skyltar fortsätter 
kommande år. 
Arkivet: Föreningens äldre handlingar förvaras i vårt eget arkiv i Korstastugans källare. I 
arkivet förvaras också handlingar av annan proveniens (ursprung). Vad gäller 
förteckningarna så har vi ännu inte någon ersättare för  programmet KLARA, annat än 
kalkylark som grund för en databas. 
Styrelsen för kontinuerligt in, följer upp och kompletterar punkterna: “Aktivitetsidéer” och 
“Utveckling av utställningar och hembygdsgårdsområdet” i styrelseprotokollen. 
 



Föreningens vision: ”Hembygdsgården är en plats för folkbildning och gemenskap där 
nutid möter dåtid och framtid” (beslutad vid styrelsemöte den 4/11 2019, Malin Boström 

skrev texten). 
 
Verksamheten (närmare information i styrelseprotokollen) 
9/1 Program på Häradsgården 
13/1 Styrelsemöte n:r 1/2025, G:la Kommunalhuset 
13/2 Heimbygdas medlemsmöte - digitalt 
17/2 Styrelsemöte n:r 2/2025, G:la Kommunalhuset 
27/2 Hushållningssällskapets informationsmöte 
4/3 Fettisdag på Hembygdsgården  
17/3 Styrelsemöte n:r 3/2025, G:la Kommunalhuset 
23/3 Årsmöte på Hembygdsgården 
29/3 Heimbygdas årsmöte, Jamtli 
7/4 Styrelsemöte n:r 4/2025, G:la Kommunalhuset (konstituerande) 
7/4 Styrelsemöte n:r 5/2025, G:la Kommunalhuset 
8/4 Föreningsarkivet i Jämtlands län (FAJ) årsmöte 
29/4 Heimbygdas medlemsmöte digitalt 
5/5  Styrelsemöte n:r 6/2025 
7/5 Nätverksträff för byggnadsvårds intresserade 
14/5 Städdag inne och ute 
20/5 Heimbygdas nätverksträff för textila frågor 
22/5 Prästkällans samfällighetsförenings årsmöte 
29/5 Gökotta MHF 
6/6 Nationaldagsfirande 
9/6 Styrelsemöte n:r 7/2025, Hembygdsgården 
20/6 Midsommarafton 
21/6 Midsommardagen (gudstjänst) 
25/6 Besök Mjärthögen 
28/6 - 10/8 Sommarcafé öppet 
v. 29 Hembygdsvecka, på Hembygdsgården 
18/8 Styrelsemöte n:r 8/2025, Hembygdsgården 
2/9 Besök på Föreningsarkivet i Jämtlands län 
7/9 deltog vid invigningen av utegym och park i Söre 
15/9 Styrelsemöte n:r 9/2025, Hembygdsgården 
18/9 Program på Häradsgården 
18/9 Heimbygdas medlemsmöte om hembygdsböcker, digitalt 
12/10 Jämtlands sniffers på Hembygdsgården 
13/10 Styrelsemöte n:r 10/2025, Hembygdsgården 
18/10 Heimbygdas höstmöte 
10/11 Styrelsemöte n:r 11/2025, G:la kommunalhuset 
19/11 Förberedelse för julmarknad 
22/11 Julmarknad 2025 
8/12 Styrelsemöte n:r 12/2025, G:la kommunalhuset 
 
Slutord 



Under året har vi genomfört våra traditionella evenemang och kunnat hålla igång 
sommarcaféet - en viktig mötesplats och miljö för föreningen själv och besökare. 
Det är mycket bra att vi har fungerande komittéer som tar ansvar och vidareutvecklar 
sina idéer - bådar gott för framtiden och alltid finns det något att ta tag i - i år kom 
fordonskommittén igång och byggnadskommittén fick ett “nedhasande” ryttarhärbre” att 
greppa, så det står inte still. 
 
Lite ovanliga saker inträffade också i vår närhet, på torsdagseftermiddagen den 9 
oktober ägde en dramatisk tågurspårning på Inlandsbanan rum vid hembygdsgården 
och återställnings-/upprustningsarbetet kunde följas. 
 
Ett stort och varmt tack riktas till alla dem som på olika sätt bidragit under det gångna 
året - utan er medverkan skulle vi inte kunna fortsätta. 
 
 

Mikael Andersson 
Ordf. 
 

Ekonomisk berättelse 2025 



Resultaträkning    

Intäkter  Kostnader  

Servering 233980,00 Servering −62200,50 

Försäljning 40171,00 Litsboken −35891,50 

Uthyrning 39958,00 El −24858,00 

Medlemsavgifter 31985,00 Driftskostnader −27271,42 

Minnesfond, gåvor 8145,00 Rep/underh/inköp material −16137,15 

Kommunala bidrag 20000,00 Telefon, porto, annonser mm −11087,98 

Övr erhållna bidrag 0,00 Försäkring −15190,00 

Ränta                   9,94 Redovisningstjänst −13127,00 

Projekt lekmiljö 0,00 Medlemsavgifter −9990,00 

Övrigt 2144,00 Underhållning −10700,00 

Öres- och kronutjämning                 -0,41 Bankavgifter −8094,80 

                 Kulturarvsprojekt -17967,49 

  Tillsynsavgift myndighet 0,00 

  Övrigt −15160,00 

  Avskrivningar −114611,00 

Summa: 376392,53 Summa: −382286,84 

  Årets resultat: 5894,31 

Balans 376392,53  −376392,53 
  
 



Balansräkning 2025   

Tillgångar Ingående 2025-01-01 Utgående 2025-12-31 

Kassa 11128 8784 

Handelsbanken, affärskonto 258299,49 330972,49 

Handelsbanken, Budget placeringskonto 207179 207179 

Handelsbanken, B Andersson fond 103697 18247 

Handelsbanken, Takfond                                 102230 152230 

Swedbank 7678,88 7688,82 

Anläggningstillgångar 1195123,82 1165962,82 

Lager 37990 37990 

Fordringar 34985 28445 

Summa tillgångar 1958311,19 1957499,13 

   

Eget kapital och skulder   

Balanserat resultat föregående år −1859574,19 −1864349,90 

Vinst/förlust föregående år −4775,71 42783,00 

Redovisat resultat 42783 0,00 

Långfristiga skulder −74523,29 −74523,29 

Kortfristiga skulder −62221,00 −67303,25 

Summa eget kapital och skulder −1958311,19 −1963393,44 

   



Beräknat resultat                                0,0                       -5894,31 
 
 
 

 
Styrelsens förslag till verksamhetsplan 2026 
 
Inriktningsmål över tid: 

 Bredda och fördjupa barn- och ungdomsverksamheten 
 Öka antalet medlemmar 
 Göra hembygdsföreningen till en betydande aktör i utvecklingen av Litsbygden i 

samarbete med andra föreningar. 
 
Under 2026 inriktas verksamheten på: 
Internt 

 Fortsätta förbättra hemsidan 
 Fortsätta arbetet med artikelregistret 
 Fortsätta arbetet enligt byggnadskommitténs underhållsplan 
 Fortsätta föremålsinventeringen 
 Fortsätta med utställningsarbetet i ryttarhärbret 
 Fortsätta uppskyltning av växter 
 Starta upp arbetet med texilmagasin 

 
Externt 

 Ge ut en årskrönika (Litsboken) 
 Informera mera om vår verksamhet 

 
Planerade aktiviteter: 
 
17 februari Fettisdag 
22 mars Årsmötet 2026, Hembygdsgården 
dd maj Vårstädning, inne och ute 
dd maj Iordningställande ute, ev. träd- och slyröjning 
14 maj Gökotta (i samarbete med MHF och församlingen) (Kristi himmelsfärdsdag) 
6 juni Nationaldagsfirande (tillsammans med andra föreningar i Lit) 
19 juni Midsommarfirande 
20 juni Midsommargudstjänst (tillsammans med församlingen) 
27/6-9/8 Sommarcafé 
Vecka 29 Hembygdsveckan 2026 
9/8 Sista öppetdagen 
dd november Höststädning inomhus och förberedelser för Julmarknaden 
21 november Julmarknaden 2026 
 
 



Förslag till budget 2026  

 Budget 2025 Bokslut 2025 Budget 2026 

Intäkter    

Servering 230000,00 233980,00 250000,00 

Försäljning 40000,00 40171,00 45000,00 

Uthyrning 45000,00 39958,00 45000,00 

Medlemsavgifter 35000,00 31985,00 43000,00 

Minnesfond, gåvor 6000,00 8145,00 7000,00 

Kommunala bidrag 20000,00 20000,00 20000,00 

Övr sökta bidrag 229500,00 0,00 84000,00 

Ränta 8000,00 9,94 0,00 

Övrigt 6000,00 2144,00 6000,00 

 Öres- och kronutjämning     0,00 -0,41 0,00 

          

S:a intäkter 619500,00 376392,53 500000,00 

    

Kostnader    

Servering −60000,00 −62200,50 −65000,00 

Litsboken −40000,00 −35891,50 −35000,00 

El −30000,00 −24858,00 −30000,00 

Driftskostnader −30000,00 −27271,42 −30000,00 

Rep/underh/inköp material −240000,00 −16137,15 −200000,00 

Telefon, porto, annonser mm −10000,00 −11087,98 −10000,00 

Försäkring −15000,00 −15780,00 −17000,00 

Redovisningstjänst −20000,00 −13127,00 −15000,00 

Medlemsavgifter −10000,00 −9990,00 −13000,00 

Underhållning −15000,00 −10700,00 −15000,00 

Bankavgifter −8000,00 −8094,80 −10000,00 

Kulturarvsprojekt −30000,00 -17067,49 −0,00 



Tillsynsavgift myndighet −3000,00 −0,00 −3000,00 

Övrigt −10000,00 −15460,00 −10000,00 

Avskrivningar −95000,00 −114611,00 −110000,00 

S:a kostnader: −630000,00 −382286,84 −563000,00 
    

NETTO -10500,00 -5894,31 -63000,00 
 


